Protokół  Nr XIII/11

z sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu 26 października 2011 r. o godz. 1100

w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego im. Jana Pawła II w Głuchołazach.

W sesji wzięli udział radni Rady Miejskiej, naczelnicy wydziałów tut. Urzędu, przedstawiciele jednostek organizacyjnych, społeczność miejska i wiejska.

  Sesja trwała od 11,00 – 15,00

Stan Rady – 21 radnych

Obecnych – 21 radnych

Ad. 1a 


Sesja rozpoczęła się wysłuchaniem hejnału Głuchołaz. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała. Sesja rozpoczęła się wysłuchaniem hejnału Głuchołaz. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała. Przywitał przybyłych na sesję radnych, naczelników wydziałów, zaproszonych sołtysów, przedstawicieli jednostek organizacyjnych. Witam również przedstawicieli Kopalni Granitu "Kamienna Góra". Witam również mieszkańców Biskupowa, przedstawicieli Zakonu Benedyktynów. Na dzisiejszej sesji witam również Pana posła Rajmunda Millera, serdecznie dziękując Panu posłowi, że znalazł chwilę czasu aby przyjąć zaproszenie i przybyć na naszą sesję. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do przeprowadzenia prawomocnych obrad /lista obecności stanowi integralną część protokołu/. 

Ad. 1b


Proponowany porządek obrad:

      1.   Sprawy regulaminowe:

a. otwarcie sesji i stwierdzenie quorum;

b. przyjęcie porządku obrad;

c. powołanie sekretarza obrad;

d. przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja Przewodniczącego o pracy w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja o zaawansowaniu prowadzonych inwestycji drogowych i wod – kan.

5. Informacja dotycząca złożonych przez radnych oraz pracowników Urzędu Miejskiego oświadczeń majątkowych za 2010 rok.

6. Informacja na temat przygotowania i realizacji inwestycji w gminie Głuchołazy za III kwartały 2011r.

7. Informacja na temat realizacji projektów finansowych z funduszy UE i możliwych do pozyskania w przyszłych latach.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wybór ławników do Sądu Rejonowego w Nysie, do orzekania z zakresu pracy oraz do Sądu Rejonowego w Prudniku

1) Odczytanie opinii Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników.

              2) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach  

                      ławników do sądów powszechnych.

3) Przeprowadzenie tajnego głosowania.

4) Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w               

        Prudniku i Sądu Pracy przy Sądzie Rejonowym w Nysie na kadencję 2011-  

                      2015.

        10.Podjęcie uchwał:

     1]  projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/18/10   

                 Rady   Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010r. w sprawie  

                 uchwalenia  wieloletniej prognozy finansowej;

     2] projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 

               rok;

     3] projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/23/10 Rady  

         Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010 roku w sprawie zaciągnięcia  

         kredytu bankowego;

11.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12.Wolne wnioski.

13.Odczytanie protokołów pokontrolnych.

14.Zamknięcie XIII sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach.



  Czy macie Państwo inne propozycje do porządku obrad? Jeżeli nie, to proszę o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Głuchołaz, o której to mówiliśmy już na poprzedniej sesji i którą Rada Miejska przekazała do rozpatrzenia komisji rewizyjnej. kto z Państwa jest za wprowadzeniem tego projektu uchwały pod obrady dzisiejszej sesji? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że projekt uchwały został przyjęty. Kto z Państwa jest za przyjęciem całego porządku obrad? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że porządek obrad został przyjęty.

Przyjęty porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:

a. otwarcie sesji i stwierdzenie quorum;

b. przyjęcie porządku obrad;

c. powołanie sekretarza obrad;

d. przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja Przewodniczącego o pracy w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja o zaawansowaniu prowadzonych inwestycji drogowych i wod –    

                kan.

5. Informacja dotycząca złożonych przez radnych oraz pracowników Urzędu 

                Miejskiego oświadczeń majątkowych za 2010 rok.

6. Informacja na temat przygotowania i realizacji inwestycji w gminie Głuchołazy 

                za III kwartały 2011r.

7. Informacja na temat realizacji projektów finansowych z funduszy UE i 

                możliwych do pozyskania w przyszłych latach.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wybór ławników do Sądu Rejonowego w Nysie, do orzekania z zakresu pracy     oraz do Sądu Rejonowego w Prudniku

1)    Odczytanie opinii Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników.

              2)    Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach  

                      ławników do sądów powszechnych.

3)    Przeprowadzenie tajnego głosowania.

5) Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w               

        Prudniku i Sądu Pracy przy Sądzie Rejonowym w Nysie na kadencję 2011-  

                      2015.

        10.Podjęcie uchwał:

     1]  projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/18/10   

                 Rady   Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010r. w sprawie  

                 uchwalenia  wieloletniej prognozy finansowej;

     2] projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 

               rok;

     3] projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/23/10 Rady  

         Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010 roku w sprawie zaciągnięcia  

         kredytu bankowego;

     4. projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza           

               Głuchołaz.

      11.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12.Wolne wnioski.

13.Odczytanie protokołów pokontrolnych.

14.Zamknięcie XIII sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach.

Ad. 1c


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – powołanie sekretarza obrad.


Zgłaszam kandydaturę radnej Jolanty Gawlik.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy wyraża Pani zgodę?


Radna Jolanta Gawlik – tak wyrażam zgodę.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – kto z Państwa jest za przyjęciem kandydatury radnej Jolanty Gawlik? Za głosowało 20 radnych, jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Stwierdzam, że sekretarzem dzisiejszych obrad jest radna Jolanta Gawlik.

Ad. 1d


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. Czy są jakieś pytania, zastrzeżenia?


Radny Kamil Bortniczuk - ja ma kilka uwag do protokołu. Przede wszystkim dziękuję za wczesne przesłanie protokołu abyśmy mogli zapoznać się z jego treścią i nie do końca tak jest, że zgadzam się z zapisanymi słowo w słowo wypowiedziami. Ale z tego, co wiem, jakość odtwarzania już zdecydowanie się poprawiła, ale muszę zwrócić uwagę, że pewne zapisy w protokole nie oddają treści mojej wypowiedzi i nie oddają sensu moich wypowiedzi. W pierwszej fazie mojej wypowiedzi dotyczącej ul. Karłowicza i Oś. Poetów nie ma zupełnie mojej wypowiedzi, w której odnosiłem się do wypowiedzi Burmistrza Sambora, gdzie gmina Głuchołazy jest gminą cudów i wszystkie pomyłki wychodzą na dobre. Później również w zapytaniach radnych - pierwsze pytanie w sprawie postawienia "tablicy" na Rynku, a ja mówiłem o donicach i to trzeba koniecznie poprawić dla pieszych w ramach naszego sławnego parkingu. Został zrealizowany częściowo bezsensownie, ponieważ udrożnił miejsce ul. Korfantego, natomiast nie udrożnił ul. Góra Św. Anny. Bardzo proszę o realizację tego wniosku przez postawienie znaku przy ul.Góra Św. Anny. Dalej prószę o postawienie donicy. Drugi przykład - ustawa o drogach publicznych, czyli konkretnie art.13, na który konkretnie powoływał się radca prawny w opinii, o której mówiliśmy tylko ustęp wcześniejszy. Ustęp wcześniejszy mówi, że strefę płatnego parkowania ustala się na obrzeżach charakteryzujących się znaczną liczbą miejsc postojowych. Mi chodziło o deficyt miejsc postojowych. Dalej cyt." chciałem zapytać, kiedy przy parkingu przy hali sportowej powstał deficyt budżetowy".Ja pytałem o "deficyt miejsc postojowych". Zatem proszę o poprawienie tych spraw w protokole.


Radny Jan Dolny -  przy okazji chciałbym też w mojej wypowiedzi dwa słowa zmieniające sens wypowiedzi zmienić też. Mówiłem o wsparciu dla kursów muzycznych dla szerszej publiczności muzyki poważnej, ponieważ w zeszłym roku ten kurs już nie znalazł miejsca w Głuchołazach.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - ja przyjmuję te uwagi i musicie Państwo też wziąć pod uwagę, że jeżeli mogę coś poprawić to tylko moje wypowiedzi. Mam prośbę, aby przed sesją drogą e-mail przesłać te uwagi w celu poprawienia. Panie mają ze mną trochę udręki, bo ja to czytam i na ile potrafię wyłapać, to dobrze.


Radny Kamil Bortniczuk - czy my nagrywamy teraz nowym systemem i czy sygnał idzie bezpośrednio z urządzenia?


Kierownik Biura Rady Miejskiej Pani Patrycja Kanarska - tak, jest zakupiony nowy dyktafon tylko jest prośba do Państwa, aby mówić do mikrofonu.


Radny Kamil Bortniczuk - ja mówię do mikrofonu.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - dyktafon jest zakupiony, ale w dalszym ciągu jest odsłuchiwanie poprzez słuchawki.


Kierownik Biura Rady Miejskiej Pani Patrycja Kanarska - na tyle wcześniej przesyłamy Państwu abyście mogli do nas podejść i wyjaśnić.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - zanim przejdziemy do podjęcia porządku obrad mam dla Państwa jeszcze dwie informacje. Jedna bardziej uroczysta związana z obecnością Pana Posła. Obiecałem również Państwu z "Kopalni Kamienna Góra", że Rada udzieli przedstawicielom głosu na początku sesji, aby Państwa tutaj dłużej nie trzymać. Zatem proszę Pana Posła, jedynego z ziemi nyskiej. Stąd też pozwoliliśmy sobie Pana Posła poprosić na dzisiejszą sesję i też z tego powodu, iż w kampanii wyborczej wielokrotnie podkreślał szerokie działania na rzecz Głuchołaz. Było też zaproszenie do Pana Senatora Knosali jednak sprawy zawodowe nie pozwoliły mu na skorzystanie z zaproszenia. Obiecał jednak, że odwiedzi nas na najbliższej sesji.


Szanowny Panie Pośle, prosimy przyjąć serdeczne gratulacje z okazji wyboru Pana na Posła Sejmu Rzeczpospolitej Polskiej. Wybory parlamentarne niosą ze sobą nowe nadzieje i oczekiwania społeczne. Wyborcy obdarzając Pana mandatem parlamentarnym wyrazili swoje zaufanie, ale jednocześnie nadzieję na zaangażowanie w służbie publicznej oraz skuteczne działanie na rzecz rozwoju województwa opolskiego służące poprawie bytu mieszkańców województwa. Ze swojej strony w imieniu samorządu gminy Głuchołazy deklarujemy gotowość w szerokiej współpracy dla dobra naszego regionu. Życzymy Panu siły i wytrwałości w realizacji postawionych przed Panem zadań, wiele sukcesów w Parlamencie oraz zdrowia, pogody ducha i radości w życiu osobistym. Serdecznie gratulujemy.


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński - ja również chciałem serdecznie pogratulować wyboru, którego mieszkańcy z terenu województwa dokonali. Mam nadzieję, że po czterech latach, kiedy nie mieliśmy posła z ziemi nyskiej. Teraz mamy posła i liczymy, że ta współpraca będzie owocna dla całego województwa opolskiego, a dla naszej gminy Głuchołazy będzie godne miejsce. Panie Pośle zapraszamy do Głuchołaz. Jeżeli wszystkie plany uda się zrealizować to bylibyśmy bardzo zadowoleni gdyby również Pana obecność czy biuro poselskie było również w Głuchołazach. Jeszcze raz bardzo gratulujemy.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - wiemy, że zapowiedział Pan chęć pracy w komisji samorządu terytorialnego, tym bardziej liczymy na to, że nasze problemy z tego naszego podwórka pomoże nam Pan rozwiązać. Nie ukrywamy, że takim podstawowym problemem jest rozwiązanie problemu służby zdrowia.


Poseł Ziemi Nyskiej Pan Rajmund Miller - Wysoka Rado, Panowie Burmistrzowie, Szanowni Państwo. Z przyjemnością przyjąłem zaproszenie na posiedzenie Państwa Rady. Proszę Państwa ja jestem jednym z Was tylko zmieniłem na razie miejsce pracy ale uważam, że jestem wydelegowany przez Państwa po to aby pracować dobrze dla naszej ziemi. Jeszcze miesiąc temu byłem radnym miejskim w Nysie dzisiaj jestem posłem. Teraz chce być radnym całej ziemi nyskiej w Sejmie, aby pracować na rzecz naszego regionu i to, do czego się zobowiązałem w moim programie wyborczym, a będę chciał realizować. Proszę Państwa dzisiaj jestem gościem, ale tak naprawdę to będę was nękał po to, aby wiedzieć, jakie są dokładnie potrzeby i co mogę dla Państwa zrobić i deklaruje tu ścisłą współpracę. Bardzo dziękuję za dzisiejsze gratulacje, ale tak naprawdę chciałbym przyjąć te gratulacje po czterech latach, kiedy będziemy mogli oceniać to, co udało się zrealizować. Dzisiaj jest to bardzo poważna sprawa. Ja sobie zdaję sprawę i mam świadomość tego, ale będę chciał zrobić wszystko, aby pracować na rzecz naszej wspólnej społeczności, bo za cztery lata ja wrócę na ziemię nyską i chciałbym dalej z Państwem współpracować. Będę otwarty na wszystkie propozycje i chce Państwu powiedzieć, że moje biuro będzie również w Głuchołazach, więc tym bardziej będę do państwa dyspozycji. Planuję trzy biura. Główne biuro w Nysie, dwa biura jeszcze, bo tak mówi ustawa w Paczkowie i u Państwa w Głuchołazach. Postaram się zrobić wszystko, aby Głuchołazy ponownie stały się perełką turystyczną Opolszczyzny. Proszę nie mylić tego z uzdrowiskiem, ponieważ ja doskonale wiem, na jakich prawach powstają uzdrowiska. Mam świadomość, że to w Głuchołazach się nie zdarzy, ale możemy naprawdę Głuchołazy przywrócić do świetności, a pierwsze, co zrobię po zaprzysiężeniu, to będzie wizyta u dyrektora NFZ w Opolu, wtedy, jako oficjalny poseł, po to, aby Państwu pomóc w zapewnieniu bezpieczeństwa zdrowotnego, bo tak mówi konstytucja. Konstytucja mówi, że Państwo jest odpowiedzialne za bezpieczeństwo zdrowotne i to bezpieczeństwo musi zostać przywrócone. co prawda mam świadomość, że trzeba będzie zmienić pewne zapisy, a zwłaszcza te opieki pełnodobowej. Zapewniam, że będę starał się to wszystko zrobić za pomocą również kolegów z Izby Lekarskiej, przy pomocy samorządów, bo to Państwo wskażecie mi kierunki, które będą potrzebne do zrealizowania. Dziękuję serdecznie za ciepłe przyjęcie i obiecuję, że jeszcze nie raz będę u Państwa gościł.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - dziękujemy bardzo, a drzwi w Głuchołazach stoją dla Pana zawsze otworem. Dziękujemy serdecznie.


Jeżeli Państwo z Kopalni Kamienna Góra są przygotowani to zapraszamy do dyskusji. na temat skargi.


Prezes Kopalni Kamienna Góra - Panie Burmistrzu, Panie Przewodniczący Pani i Panowie radni. W przypowieści o talentach, gospodarz, który wyjechał na dłużej pozostawił trzem dzierżawcom po jednym talencie. Dwóch dzierżawców zrobiło z nich użytek i Ci zostali pochwaleni. Trzeci dzierżawca, zakopał do ziemi otrzymany talent i ten pochwalony nie został. Takim talentem jest granit złożony przez Boga w naszej ziemi. Wartość szacunkowa to około 350.000 zł rocznie do kasy gminy przez około 30 lat. To Wy wybrani Włodarze tej ziemi zdecydujecie, co zrobicie z powierzonym Wam dobrem. Czy pozostawicie go nadal ukrytym, czy też zrobicie z niego użytek dla dobra gminy, pracowników zatrudnionych na kopalni, tych, którzy po rozszerzeniu zostaną dodatkowo zatrudnieni, ich rodzin oraz licznych współpracujących z kopalnią posłów i firm. Wszystkie przeprowadzone dotychczas badania, zarówno nasze jak i przeprowadzone przez ochronę środowiska i przez Sanepid wskazują, że maksymalny zasięg fali sejsmicznej to 300 m od miejsca wybuchu. Poziom hałasu nie przekracza dopuszczalnych norm nawet przy najbliższych zabudowaniach Kamiennej Góry. Niezbędna dokumentacja potwierdzająca to została przesłana, jako załączniki przy pismach kierowanych do Urzędu Miejskiego. Zatem twierdzenie o zagrożeniu ze strony kopalni dla mieszkańców Biskupowa, kościoła, domu zakonnego oddalonych o około 2.000 m nie ma żadnego racjonalnego uzasadnienia. Byłem w Biskupowie na terenie klasztoru w obecności braci zakonnych - już strzelano. Już z dala słychać było syrenę i odstrzał, ale ledwie słyszalnym był odgłos wybuchu. Strzelania należy dodać, odbywają się nie częściej niż dwa razy w tygodniu. Dnia 9 lutego 2010r. w Urzędzie Miejskim dowiedziałem się o zastrzeżeniach w projekcie studium złożonym przez Radę Sołecką, Proboszcza i Braci Zakonnych. Nie zostaliśmy o tych zastrzeżeniach powiadomieni. W dniu tym złożyłem Burmistrzowi ustne wyjaśnienia do zastrzeżeń i w formie pisemnej te zastrzeżenia zostały przesłane 17.02.2010r. Również do Rady Sołeckiej, Proboszcza i Ojca Przeora. Ostatnie pismo dotyczące tej sprawy zostało przesłane na ręce Pana Burmistrza 11.03.2011r. Na to pismo podobnie jak na poprzednie - pierwsze pismo z dnia 11.11.2008r., drugie z 12 stycznia 2009r, trzecie z 12 sierpnia 2010r. i z 20 października 2010r., na które nie otrzymaliśmy odpowiedzi. Odbieramy to, jako niechęć Burmistrza do rozszerzenia terenów pod wydobycie. Taki stan rzeczy doprowadzi do likwidacji kopalni, co spowoduje utratę miejsc pracy przez kilkadziesiąt osób. Oczywiście ten talent w wysokości 350.000 zł rocznie w takim przypadku zrealizowany nie będzie. Pismo z wnioskiem o rozszerzenie tych terenów pod wydobycie w takim samym zakresie jak my, do Urzędu Miejskiego skierowała Agencja Nieruchomości Rolnej uznając, że granit jest w tej ziemi, a zagrożeń nie ma. Moje pisma skierowane do Pani Sołtys i Proboszcza i Ojca Przeora niczego nie zmienił. Pracownicy, którzy udali się do Ojca Przeora z prośbą, aby wycofał zastrzeżenia i nie likwidował miejsc pracy, usłyszeli, że miejsc pracy na świecie nie brakuje. 30 marca 2011roku, Bracia zgłosili szkodę w kierunku pustelni i napisali m.in." w dniu 28 marca 2011 roku około godz. 11,00 rozległ się dźwięk syreny po czym po godz.11,04 nastąpił wybuch, w wyniku którego cały budynek zatrząsł się i otworzyły się drzwi wejściowe". Po tym strzelaniu nikt z Kamiennej Góry nie zgłosił żadnych uwag ani szkody wyrządzonej przez ten wybuch. Jeżeli Proszę Państwa zatrząsł się budynek oddalony o 2 km od miejsca wybuchu, to budynki oddalone o 300 m powinny ulec zniszczeniu, a tak się nie stało. Na płytkach położonych w pustelni 15 lat temu, bo taką informację uzyskałem, nie stwierdziłem żadnych pęknięć. Czas powstania pozostałych pęknięć w tym budynku jest trudny do ustalenia. Zapytałem Braci czy powstały jakieś szkody w budynku, w którym mieszkają. Powiedzieli, że nie, a ten budynek jest bliżej położony kopalni niż pustelnia. uważam, że Państwo powinniście poznać powyższe fakty i po to tu przybyliśmy by świadomie podjąć decyzję, która przyczyni się do przychodu dla gminy w  wysokości około 350.000 zł rocznie. Wasza decyzja będzie miała również wyraz społeczny, bo będzie skutkować utratą wielu miejsc pracy, co w czasie nadciągającego kryzysu jest niezwykle ważny. To moje wystąpienie informacyjne jest ogólne. Nasz naczelny inż. górnik, specjalista od spraw górniczych, Pan inż. Tomasz Grochowina przygotował Państwu mapki, a teraz poinformuje, co na nich się znajduje. Dziękuję za uwagę.


Pan inż. Tomasz Grochowina specjalista od spraw górniczych w Kopalni Kamienna Góra - ja skupię się króciutko na kwestii technicznej całego przedsięwzięcia. Na mapkach zakreskowałem część złoża, którą chcielibyśmy objąć eksploatacją. Czerwonym kolorem zaznaczyłem zasięg rozrzutu odłamków skały. Ta linia czerwona z linią ciągłą wewnątrz przerywana czarna to jest obecny zasięg, natomiast czerwona z linią ciągłą wewnątrz to jest zasięg projektowany, który będzie miał miejsce w przypadku poszerzenia złoża. Kolorem żółtym zaznaczyłem strefę drgań sejsmicznych i analogicznie jak w pierwszym przypadku linia kreskowa to zasięg, jaki jest obecnie natomiast linia ciągła to zasięg projektowany przy poszerzeniu złoża. Zdaję sobie sprawę, że roboty wystrzałowe zawsze budzą pewne kontrowersje i jakiś niepokój, a właściwie to nie są roboty tylko skutki w postaci hałasu. Hałas generowany robotami wystrzałowymi nie jest hałasem uciążliwym z tego względu, że ma on charakter chwilowy, a poza tym cały materiał wybuchowy znajduje się w ośrodku skalnym. Poza takimi małymi zapalnikami powierzchniowymi tzw. korektorami i dźwięk wydobywający się przy wybuchu jest przez ten ośrodek skalny tłumiony. Kolejna sprawa to zasięg oraz rozrzut odłamków skalnych, które są wywołane przy okazji wybuchu. Zasięg w naszym przypadku sięga 120 m i to jest właśnie ta strefa zaznaczona kolorem czerwonym. Należy tutaj podkreślić, że dojście do tej strefy jest zawsze zabezpieczane przez naszych pracowników tzw. posterunkowych przy strzelaniu i tym sposobem by żadna z osób postronnych nie znalazła się w zasięgu zagrożenia. I wreszcie drgania, które w tym przypadku, które kryją być może największe kontrowersje - ważną rzeczą jest tutaj sprawa, którą należy poruszyć, że dla każdych robót strzałowych punktem wyjścia przy projektowaniu jest odległość od obiektów chronionych. To nie tylko w Kamiennej Górze, to w każdym innym miejscu projektowanie robót strzałowych zaczyna się od pomiaru odległości od budynków po to, aby ładunki dobrać w ten sposób, aby znaleźć się poza strefą. I taką weryfikacją, że te ładunki zostały prawidłowo dobrane są ekspertyzy strzałowe, które przeprowadza uprawniony wykonawca. Ostatnio taką ekspertyzę przeprowadzaliśmy w roku 2008. W momencie, kiedy udałoby nam się poszerzyć teren to taka ekspertyza oczywiście zostanie przeprowadzona. Jeszcze jedną taką istotną sprawą jest fakt, że drgania sejsmiczne koncentrują się głównie na plecach odstrzału. W naszym przypadku drgania te będą kumulowały się na kierunku wschodnim wyrobiska. 


Druga mapka - tutaj strefę zagrożenia oznaczyłem kolorem czerwonym. To wewnątrz to jest wyrobisko tuż po poszerzeniu i znajdują się one w zabudowaniach Biskupowa. Uważam, więc, że nie ma tutaj mowy, aby drgania sejsmiczne swoim zasięgiem mogły dotrzeć do budynków miejscowości Biskupów. Z mojej strony tyle. Jeżeli są jakieś pytania to bardzo chętnie odpowiem.


Brat Jakub przedstawiciel klasztoru w Biskupowie - dziękuję za możliwość zabrania głosu. Witam bardzo serdecznie wszystkich radnych. Bardzo miło wysłuchałem opowieści Pana Jana Suwały, z którym miałem możliwość spotkania się w klasztorze i wymienienia kilku słów. Zawsze staramy się zbadać rzeczywiste zagrożenie dla Kopalni, Klasztoru i dla mieszkańców wsi. Jesteśmy bardzo ostrożni, ponieważ w latach 1990 r. wystąpiły szkody w naszym klasztorze i nie dostaliśmy odszkodowanie ze strony kopalni stąd bierze się nasza ostrożność. W tym roku staraliśmy się sprawdzić rzeczywiste drgania w naszym klasztorze nawiasem mówiąc na propozycje Pana Jana Suwały. O zgłoszonej przez nas szkodzie, on sam zaproponował, aby takie badania zostały wykonane. Kopalnia zaproponowała swoją firmę, myśmy zaproponowali firmę AGH z Krakowa i praktycznie od maja, kiedy takie pismo wysłaliśmy do kopalni nie otrzymaliśmy żadnej odpowiedzi, a tym samym nie udało nam się wykluczyć tych drgań. Jeżeli chodzi o samą szkodę, którą zgłosiliśmy zostaliśmy potraktowani w ten sposób, że tą sprawą zajęła się firma ubezpieczeniowa. Firma dokonała oględzin, po czym otrzymaliśmy pismo, że szkody powstałe przed październikiem 2010, a wtedy ta firma ubezpieczeniowa nie była klientem tej kopalni i wskazano nam abyśmy zgłosili się do firmy, która była klientem wcześniej. Odesłani, więc zostaliśmy do kogoś innego. Jeśli chodzi o te kafelki. Są one położone na płytach regipsowych. Płyta ta umiejscowiona jest na stelażu. w tej chwili nasze relacje z kopalnią są poprawne. Kopalnia nawet proponowała pomoc dla klasztoru. My natomiast chcemy mieć zapewnienie na przyszłość. Może się zmienić zarząd kopalni i osoby, które będą tą kopalnią zarządzać. Chcielibyśmy mieć za miedzą kogoś, z kim można byłoby współpracować i dogadać się. Dziękuję, to tyle z mojej strony.


Pan inż. Tomasz Grochowina specjalista od spraw górniczych w Kopalni Kamienna Góra - tutaj Brat Jakub wspomniał o uszkodzeniach czy też o sytuacjach, kiedy sytuacja miała miejsce w latach 90-tych. chce tutaj nadmienić, że technologia strzelania poszła do przodu. Stosowany teraz system inicjacji ma możliwość takiego generowania robót strzałowych, aby poszczególne części materiału wybuchowego były odpalane partiami. Strzelanie przeprowadza się w ten sposób, że mimo tego, iż są opóźnienia między otworami, czyli, jeżeli te 200 kg materiału podzielimy na 20 otworów, wtedy w każdym otworze odpalamy po 10 kg i to następuje seriami, co powoduje zmniejszenie wybuchów sejsmicznych. Druga sprawa - wspomniał Brat, że te płytki są położone na płycie regipsowej, która nie przenosi drgań. To jest nieprawda. Drgania regenerowane strzałami izolują na ścianę. Jakie one by nie były to drgania przenoszone są przez grunt. Jeżeli więc grunt drga to jest na całej powierzchni, a więc i na płytę. Ta płyta gipsowa nie stanowi takiej izolacji, która by spowodowała 100% wyeliminowanie drgań. Chcę zwrócić uwagę na taką rzecz. Nasze strzelania kontrolowane są przez urząd górniczy, czyli przez ludzi, których zadaniem jest zwracanie uwagi na to, aby roboty górnicze odbywały się w sposób zgodny z prawem, a przede wszystkim bezpieczny. W 2011r. była przeprowadzana kontrola i w protokole nie stwierdzono do robót strzałowych żadnych zastrzeżeń.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - żałuję jednego, że ta dyskusja nie odbyła się w czerwcu, kiedy przyjmowaliśmy to studium.


Prezes Kopalni Kamienna Góra - Panie Przewodniczący, to nie nasza wina, ze odbyło się bez naszego udziału, ponieważ nie otrzymaliśmy zaproszenia, a dzisiaj skupmy się na meritum sprawy. Najistotniejsze jest, aby Państwo radni i Burmistrzowie mieli świadomość jak rzeczywiście z tym jest. Ja odniosę się tylko do dwóch aspektów wypowiedzi Brata Jakuba. Jeden aspekt dotyczy pomiarów. Myśleliśmy, aby takie pomiary wykonać dodatkowo, choć nie uważamy tego za celowe, dlatego, ż wszystkie pomiary robione są przez Instytut Górnictwa Odkrywkowego, który jest pod Nadzorem Ministra Gospodarki. To nie jest firma z podwórka, to jedna rzecz. Te badania są wiarygodne. Byliśmy gotowi do przeprowadzenia tych badań, ale jeszcze później jak doszedł cały plik z różnych jednostek m.in. z Ochrony Środowiska, od ks. Biskupa, więc daliśmy sobie spokój. Choćbyśmy te badania zlecili nie wiem, komu, to zawsze można je kwestionować. Kolejna rzecz dotyczy ubezpieczenia. Nawet jak się jeździ samochodem, to się ma OC i jeśli się spowoduje jakiś wypadek, to po to jest firma, aby naprawić szkody. I też nic dziwnego, że nasza firma ubezpieczeniowa tam była. Oczywiście, jeżeli Bracia zwrócą się do nas, że są nieusatysfakcjonowani decyzja firmy, to my tą sprawę podejmiemy dalej.


Radny Bogusław Kanarski - czy technologia wydobycia zmieniła się do lat 80?


Pan inż. Tomasz Grochowina specjalista od spraw górniczych w Kopalni Kamienna Góra - ma Pan tu na myśli wydobywanie za pomocą materiałów wybuchowych? Tak jak w każdej dziedzinie i tutaj również jest postęp.


Radny Kamil Bortniczuk - tak jak większość i ja żałuję, że ta dyskusja nie odbyła się w czerwcu. Popełniliśmy grzech zaniechania, ale jeszcze mamy czas, aby się z niego wycofać, ponieważ żadna uchwała nie jest wieczna i aby na zawsze obowiązywała. Z zainteresowaniem wysłuchałem obydwie strony i mam wrażenie, że jest to zestawienie konkretnych zmierzalnych dochodów finansowych w połączeniu z dokumentacją, z badaniami, a z drugiej strony no niestety tylko ostrożność i troska, miękkie słowa niepoparte faktami. Niestety, jeżeli dołożymy do tego miejsca pracy, które są zagrożone i tutaj chciałem zadać pytanie Państwu z kopalni i o ile mieszkańców gminy Głuchołazy pracuje w kopalni - ale o tym później. Chciałem zapytać Pana Burmistrza czy nas na to stać, ponieważ kryzys do nas zbliża się nieuchronnie i czy stać nas na rezygnowanie ze stałych dochodów budżetowych przez około 30 lat? Moim zdaniem - nie. Pytam o to czy nas stać również w kontekście wydarzeń zupełnie nieodległych sprzed kilku miesięcy. Zwoływaliśmy sesję nadzwyczajną w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie specjalnej strefy ekonomicznej dla zakładu Shattdekor. Wówczas wskazywaliśmy również nasze hipotetyczne zagrożenie powodziowe. Jako, że firma inwestuje grube pieniądze w zakład znajdujący się po jednej stronie rzeczki, podnosi jego brzeg. Wskazywaliśmy na to zagrożenie i wszyscy wówczas i słusznie uważam, uznaliśmy, że dzisiaj w tej sytuacji dla gminy wymierne miejsca pracy i wymierne korzyści podatkowe są zdecydowanie ważniejsze od hipotetycznych zagrożeń. Skąd tutaj jest rozdźwięk. Do tego zakładu podchodzimy logicznie natomiast do kopalni podchodzimy odwrotną logiką. Nie rozumiem tego, dlatego zadaję to pytanie Panu Burmistrzowi. Liczę na to, że pójdziemy po rozum do głowy i jest jeszcze czas na to, aby tę decyzję niekorzystną dla gminy, dla wielu mieszkańców gminy, dla pracowników zakładu, ogólnie dla polskiej gospodarki niekorzystną zmienić. Dziękuję bardzo.


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński - Szanowni Państwo. Coraz ciekawsze wystąpienia począwszy od przykładów skarbów ziemi, potem skierowanie wszystkiego do Ojców Benedyktynów. Zapominamy, że poza klasztorem jest cała społeczność Biskupowa. To nie jest tak, że wystąpił błąd zaniechania. Tak nie było. Cała procedura została przeprowadzona. Jestem bardzo zaskoczony, że Panowie nie byliście na sesji. Sesja jest otwarta. Korespondencja, informacje, były komisje specjalne powoływane, było spotkanie z firmą planistyczną, na której wszystkie te uwagi były przez Państwa prezentowane i każdy mógł swoje zdanie wypowiedzieć. Nie zgadzam się z tym, że ktoś popełnił błąd zaniechania lub, że ktoś świadomie ogranicza tylko i wyłącznie pieniądze do gminy. Nie wszystko można przeliczyć przez pieniądze. Na dzień dzisiejszy kopalnia nie zwalnia nikogo. Kopalnia funkcjonuje na terenie gminy Otmuchów, tam jest bezpośrednio siedziba i miejsce, które tutaj wielokrotnie, być może nie wszyscy Państwo zwracaliście na to uwagę, ale i tam na dzień dzisiejszy wpływają pieniądze z eksploatacji. Nie mówmy o pieniądzach. Skoro jest taka solidna i wydajna firma, to, dlaczego są zaległości w podatkach i to znaczne, bo dochodzące do kilkudziesięciu tysięcy złotych. Pokazywanie, jakie to gmina będzie miała wpływy przez trzydzieści lat, to wydaje mi się, że to jest kolejna gra, aby pokazać, kto jest tutaj osobą, która daje pracę, a tym złem, którym jest gmina, bo tej pracy nie chce dać. Rolą gminy jest zrównoważony rozwój i troska o wszystkich mieszkańców. Chcę zwrócić uwagę na jeszcze jedną rzecz. Oczywiście, że studium nie jest zamknięte. Jedna uchwała nie została przyjęta. Pamiętacie Państwo, że w październiku ubiegłego roku miała być uchwała przyjęta. Dlaczego nie była przyjęta, to przecież mówiliśmy, że znalazł się błąd proceduralny nie wynikający bezpośrednio z gminy. Trzeba było pewne rzeczy wyjaśnić. Cała procedura niestety trwała od nowa. Przyjęcie tego planu kilka miesięcy temu teoretycznie dało możliwość wypowiadania się każdej ze stron i nikt nie był ograniczony w swoich wypowiedziach. Natomiast to nie jest tak, że gminę pozbawia się dochodów, ale jest to troska o rozwój całej gminy.


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - chciałbym kilka słów uzupełnienia. Na etapie pracy nad studium, wpłynęło kilkadziesiąt wniosków do studium i Kopalni też. Odpowiedzi na wnioski nie udziela się, natomiast odpowiedzi stanowią załącznik do studium jak te wnioski zostały rozpatrzone. Kopalnia na tych samych zasadach była potraktowana jak wszystkie inne wnioski. Z tych kilkudziesięciu wniosków, które wpłynęły na etapie studium za wyjątkiem dwóch przykładów właśnie, wszystkie były pozytywnie rozpatrzone. Tutaj mamy przypadek taki gdzie nie było konsensusu wokół sprawy. czy należy iść w tym kierunku. Jeśli chodzi o "talent". Te talenty pozostaną może przyszłe pokolenie je spożytkuje, a ten granit nie zniknie. Nikt nie likwiduje dzisiaj miejsc pracy. Jeśli chodzi o opłaty. Opłat wpływają do Marszałka i część do nas wraca. Na dzień dzisiejszy te opłaty wpływają do Otmuchowa, bo do nas wpływają opłaty z Jarnołtówka i ze Sławniowic. Natomiast z Kamiennej Góry do nas nie wpływają. Wielkość wpływów z kopalni jest porównywalna. Np. z kopalni Dewon wpływ wynosi 15,5 tys. zł, taka kwota do gminy wraca. Ile czasu potrzeba, aby kopalnia przeniosła się na nasz teren. Pewnie będziemy już po kryzysie. Nie byłoby tych niejasności gdyby uchwała była klarowna.


Radny Kamil Bortniczuk - nadzieje odnośnie kryzysu może Pan mieć, ale nie po to podatnicy głuchołascy Panu płacą żeby Pan ją miał, tylko żeby Pan działał na ich korzyść. Co do planu przestrzennego zagospodarowania i do wniosków padło słowo - konsensus. Rządzenie nie zawsze jest łatwe. Uchwałę podjęliśmy wszyscy, tak płynnie do tego podchodzę, ponieważ mówiąc o błędzie zaniechania miałem siebie na myśli. Myślę, że sporo radnych ma teraz inne zdanie na ten temat do zdania podjętego w czerwcu. Zaniechałem sięgnięcia głębiej tego tematu i zagłosowałem tak jak zagłosowałem. Tego dotyczyła moja wypowiedź zaniechania. Nie chcę wypowiadać się na temat zaległości podatkowej kopalni. Dla nas liczą się fakty, a podatek należy ściągnąć i to nie powinno stanowić argumentu.


Radny Andrzej Gębala - mam pytanie do Pana inż. Tomasza Grochowiny. Ja rozumiem, że chodzi o rozszerzenie eksploatacji na tym odcinku terenu zaznaczonym, jako eksploatacja złoża. Czy ta dyskusja ma jakikolwiek sens, ponieważ ten teren jest oznakowany.


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - granice złoża, obszaru, zgodne są z koncesją Marszałka. Są weryfikowane przez Urząd Marszałkowski i tak zostały przedstawione w studium. Skala na tej mapie jest taka, a nie inna, jeżeli są wątpliwości to należy zwrócić się do biura planistycznego.


Radny Artur Kamiński - raz w miesiącu mamy sesję i notorycznie nie działają mikrofony. Czy miesiąc czasu, to mało wystarczalny czas, aby naładować baterie? Nie wiem czyja jest to wina i proszę o załatwienie tej sprawy.


Wracając do meritum. Zapewne każdy wie, że prowadząc działalność gospodarczą niesie za sobą pewny sprzeciw społeczny, ale trzeba wysłuchać jednej i drugiej strony. Rzeczywiście na sesji czerwcowej nie mieliśmy pełnego obrazu ani wiedzy, jaka posiadamy dzisiaj w tym temacie. Na dzisiejszą sesję mamy tych materiałów sporo i trudno czasami zapoznać się z ich treścią, ponieważ nie jesteśmy tutaj na etacie. Ja nie jestem, może ktoś z radnych jest. Być może stąd wynikają błędy, które powinniśmy naprawić. Dzisiaj słuchając jednej i drugiej strony, to stanowisko to jest bardziej dla mnie jasne. Dla mnie najważniejsze są argumenty. Odniosę się do wypowiedzi Burmistrza. Oczywiście, że powinien to być zrównoważony rozwój, który polega na rozmowie na argumenty. Jeżeli my dzisiaj mamy realne badania przez firmę, która jest zarejestrowana w Ministerstwie, to my na dzień dzisiejszy mamy wiedzę, że działalność tej spółki na tym terenie nie niesie za sobą niekorzystnych efektów i dla klasztoru i dla mieszkańców Biskupowa. Dla mnie to wynika z tych dokumentów. Nie mieszkam w Biskupowie, dlatego będę prosił radnego Udzielę, aby odniósł się do tego tematu.


Mam pytanie do Brata Jakuba - Brat twierdzi, że spółka nie chciała, aby te badania wykonała inna firma. Czy Brat twierdzi, że ta inna firma wykonałaby te badania na niekorzyść spółki? Czy wyniki tych badań byłyby na niekorzyść? Czy istnieje taka hipoteza? Na tym powinniśmy zakończyć, a raczej porozmawiać na argumenty.


Radny Ryszard Udziela - ja mieszkam w dole poniżej kopalni Kamienna Góra w prostej linii. Mieszkam tam już 30 lat prawie i mogę stwierdzić, że poprzednia firma zakłócała jakby życie, bo strzały były inne, bardziej odczuwalne ze skutkiem widocznym na naszych budynkach, na kościele. Padło pytanie ilu ludzi zatrudnia z Głuchołaz Kopalnia? Nie usłyszeliśmy odpowiedzi na to pytanie. Dlaczego teraz w stronę gminy Głuchołazy jest złoże? Usłyszeliśmy tylko, że jest strona wschodnia. Trudno jest wytłumaczyć, gdzie jest wschód. Wy tam wiecie gdzie jest wschód czy zachód. Z naszej strony to troszeczkę inaczej wygląda, chociaż wschód jest tam gdzie jest wschód. Czyli to złoże jest na południe i na północ i przez ile lat ta kopalnia będzie mogła jeszcze wydobywać ten granit nie wchodząc w stronę Głuchołaz. Są odgłosy pracowników, że tracą pracę. czy od poniedziałku?


Radny Roman Żurakowski - ja mam pytanie do Panów i proszę albo potwierdzić albo zaprzeczyć. Czy Państwo występowaliście do Otmuchowa i Paczkowa z wnioskiem o poszerzenie tych pól wydobywczych tamtych gmin i czy uzyskaliście zgodę czy odmowę. Jak to wyglądało?


Pan Jan Suwała Prezes kopalni Kamienna Góra - nie wyłączyliśmy się z procedowania na temat studium. Pięć pism skierowanych z wnioskami, to nie jest wyłączenie się. Nie odmówilibyśmy przybycia na żadna komisje czy sesję Rady Miejskiej nawet gdybyśmy tylko o takie wyjaśnienie poproszeni. To że jesteśmy tutaj dzisiaj, to są nasze zabiegi i nie potrzebna była forma skargi. My nie chcemy się na nikogo skarżyć. Firma jest wielozakładowa, Kamienna Góra jest jednym z zakładów wydobywczych tej firmy. Zatem dobrze byłoby abyśmy mieli możliwość wypowiedzenia się. Nie mieliśmy, mamy teraz i z tego korzystamy. Widzę, że jest to zdecydowanie zapóźno. Aktualnie stałych pracowników kopalni jest 40.  Z gminy Głuchołazy jest 4 pracowników. Niewątpliwie jeszcze przybędzie po likwidacji stadionu. My nie dzielimy ludzi kopalni na tych z Głuchołaz, Otmuchowa czy innych gmin. Kto chce podjąć pracę, mamy ją to, ją dajemy. Następna rzecz to rozszerzenie. to sa dwie różne rzeczy - koncesja i obszar koncesyjny. Pan Burmistrz i Wice Burmistrz dobrze tu powiedział. Nie moglibyście Państwo nie zaznaczyć tego na studium, które przegłosowaliście, jeżeli nie podjęlibyście terenów koncesyjnych. Tereny koncesyjne, to są te, które są aktualnie eksploatowane i są w granicach naszej własności. I stąd też tak niewielki procent jest z podatku, który powinien wpłynąć do Waszej gminy. Jasne jest, jeżeli Państwo weźmiecie mapkę, to zobaczycie Państwo, że na terenie gminy Otmuchów leży druga kopalnia. W tej chwili tak w istocie jest. Na Państwa terenie eksploatujemy zaledwie działkę 495 w ramach około 1 ha powierzchni. Ponieważ wiemy jak idzie złoże, więc wystąpiliśmy abyście taki zapis uczynili. W tej chwili tego nie widać, ale można zobaczyć. To jest działka 495 z wyrobiskiem. Myśmy zwrócili się do Państwa abyście pozwolili nam wydobywać dodatkowo około 5 ha, w kierunku wschodnim, może południowo - wschodni może troszeczkę północno-wschodnim. To już są szczegóły. Wspaniałe słowa Pana radnego potwierdziły to, że system strzelania został zmieniony i jest przyjaźniejszy dla środowiska, dla obiektów. Nie jest utopią wpływ. Jeśli nastąpiło zaniedbanie w płatnościach to musicie Państwo zdawać sobie z tego sprawę, że jest to firma surowcowa. Wydajemy w tej chwili kruszywo na papier, czyli na fakturę, a spłynie wtedy, kiedy firma rozliczy się z daną gminą. są opóźnienia, ale nie jest tak, że nie płacimy. Teraz jeszcze się odniosę do innego. U Państwa mogłoby powstać błędne przeświadczenie, że jeżeli nie dacie nam tego terenu na wschód to i tak sobie będziemy działać. Kopalnia działa do czasu, kiedy nie wydobędzie tej skały, która jest do wydobycia. Proszę Państwa. Ani na południe ani na zachód kopalnia rozwinąć się nie może, bo są zabudowania we wsi Kamienna Góra. Jeżeli zatem Państwo tej możliwości nie stworzycie, to w przeciągu dwóch lat firma działalność zakończy i tylko nie będzie przychodów, ale ubędzie ich dla wszystkich, a szczególnie dla tych, którzy pracują póki, co pensje dostają w terminie.


Radny Kamil Bortniczuk - Szanowni Państwo, apeluję abyśmy rozmawiali o faktach. Firma przedstawia konkrety, a Bracia i Panowie Burmistrzowie mówicie o sloganach. Szafujecie słowami, że dbacie o rozwój gminy i mieszkańców. Przedstawcie dane. Firma nie zaszkodzi. Pokażcie, że zaszkodzi, bo jeżeli nie to jesteście nadgorliwi. jeżeli nie mamy danych, jako gmina, to ja stawiam wniosek o wykonanie badania sejsmicznego. Na szali mamy pieniądze z podatków, a na drugiej wydanie pewnej kwoty na badania i wtedy będzie rozmowa na argumenty. Na dzisiaj dyskusja z jednej strony oparta jest o dokumenty. Ja nie mam innego wyjścia jak poprzeć tę stronę, która ma w ręku argumenty, a z drugiej strony dyskusja na zasadzie, że jesteśmy ostrożni, że nam się wydaje. O tym przekonaliśmy się w latach 90-tych.

Brat Jakub - w swojej wypowiedzi rzeczywiście nie odniosłem się do spraw ekonomicznych. Jeśli chodzi o wpływy to rzeczywiście opłata eksploatacyjna jest dzielona proporcjonalnie do terenu gminy, na której kopalnia leży, a po drugie według prawa górniczego 40% idzie na ochronę środowiska.


W czerwcu została zamknięta sprawa studium. Teraz widzę, że gdybyśmy mieli ze sobą taką ekspertyzę sejsmiczną byłoby to bardziej dla Państwa jasne. Nie twierdzę, że wynik tej ekspertyzy byłby dla nas czy dla kopalni korzystny, nie mam pojęcia. To rzeczywiście jest mojej strony grzech zaniedbania, ale nie byłem tego świadomy. Natomiast, jeżeli chodzi o rachunek ekonomiczny to chciałbym zwrócić uwagę na stan dróg do Kamiennej Góry. 


Radny Ryszard Udziela - droga, która prowadzi z Kamiennej Góry w stronę Nysy rzeczywiście wygląda jak wygląda. Jest most na rzece Mora z nośnością 10t. Teraz znak znikł, nie ma, a droga wygląda tragicznie. Te tłumaczenia Pana z kopalni odnośnie strzałów. Może zostałem źle zrozumiany, bo ja nie pochwalam żadnego strzelania, bo każdy wystrzał niesie za sobą konsekwencje.


Radny Andrzej Gębala - materiały świetnie opracowane przez autoryzowaną firmę pochodzą z innego terenu, o którym my mówimy. Kopalnia Kamienna Góra składała wniosek o poszerzenie terenów pod eksploatację granitu na działce 100/3 na terenie gminy Głuchołazy. Ta działka na mapie nie jest do zlokalizowania. Ta działka zachodzi w dół i jest całkowicie poza tym terenem, o którym nam Panowie przed chwilą pokazywali. Jest to zagadka, a jej nie rozumiem. Jeżeli dostajemy materiał, na podstawie, którego mamy dokonać zmianę w studium, a okazuje się, że chodzi o coś zupełnie innego.


Pan inż. Tomasz Grochowina specjalista od spraw górniczych w Kopalni Kamienna Góra - miejsce zaznaczone na czerwono z linią kreskową i na żółto z linią kreskową wewnątrz to jest stan aktualny. Na to mamy badania i taki zasięg mamy zatwierdzony przez Urząd Górniczy gdyż to jest nic innego jak mapa zeskanowana. Nie możemy dać z nowym rozrzutem, bo na to nie mamy dokumentu. Projektowane rozszerzenie wiąże sie z projektowaniem przesunięcia stref zagrożonych. Jeżeli przesuniemy się do przodu o 300 m, to o tyle przesunie nam się strefa rozrzutu. Zaznaczam, drgania sejsmiczne są punktem wyjściowym przy projektowaniu robót strzałowych. Ładunki są pobierane tak, aby chronić obiekty. Badania są możliwe, kiedy jesteśmy na miejscu i kiedy dokonujemy strzelania po to, aby ewentualnie to zweryfikować.


Radny Stanisław Szul - ta dyskusja powinna była być przeprowadzona na komisji, bądź na sesji w miesiącu czerwcu. Dzisiejsze dokumenty dotyczą terenów, które kopalnia ma zamiar eksploatować. Tutaj powinna być opinia oddziaływania na środowisko. Państwo mówicie, że nie ma. Ale społeczeństwo chce wiedzieć jak te trudne wystrzały będą wpływać na środowisko. Mam pytanie, czy my na tej sesji dzisiaj musimy podjąć jakąkolwiek decyzję w tym zakresie? Jeżeli nie musimy dzisiaj podjąć żadnej decyzji w tym zakresie, to proponuję przeniesienie tej dyskusji jeszcze na spotkanie w komisjach z udziałem fachowców, którzy zaproponowaliby pewne rozwiązanie i wtedy podjęlibyśmy decyzję na sesji.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - dzisiaj będziemy rozstrzygać skargę pod względem proceduralnym, czy zostało zachowane zgodnie z przepisami prawa. Teraz rozpatrujemy projekt uchwały w sprawie zmiany studium, do którego możemy wracać, ponieważ mogą być różne okoliczności. Temat ten może być omawiany na Pańskiej komisji w przypadku, jeżeli zajdzie taka potrzeba i w komisji mogą przecież brać udział osoby zainteresowane danym tematem i powinny pilnować same, jeżeli chcą brać udział w komisji. Ja strony duchownej nie zapraszałem na sesję, a Bracia byli. Chciałbym dzisiaj już zakończyć tą dyskusję i ewentualnie, jeżeli będziecie jeszcze państwo chcieli pogłębić swoją wiedzę, to proszę bardzo na komisji rolnej, bo to ona będzie wnioskowała bądź nie do Rady. Dziękuję bardzo Państwu za przybycie na sesję Rady Miejskiej.

Ad. 2


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - jesteśmy w punkcie informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym (informacja stanowi załącznik nr 1do niniejszego protokołu). Czy mamy pytania do tej informacji? Nie widzę, zatem przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad. 3


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - czy są pytania do informacji w okresie międzysesyjnym Przewodniczącego Rady Miejskiej? (Informacja stanowi załącznik nr 2do niniejszego protokołu).


Radny Jan Dolny - był Pan na spotkaniu, na którym powołano Obywatelski Komitet Partnerstwa Nieder - Olm.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - Panie radny to nie było powołanie, a rozmowa na temat powołania. Powstało to z inicjatywy Pana radnego Żurakowskiego. Na razie korespondujemy ze stroną niemiecką, aby poznać jak taki komitet funkcjonuje i chcemy to przenieść na stronę polską, aby zaangażować w to jak najwięcej osób. Jeżeli będziemy znać szczegóły to dopiero wtedy Państwu przekażę, w jakiej formie chcielibyśmy, aby się to rozwinęło.


Radny Jan Dolny - dziękuję bardzo, właśnie taką odpowiedź chciałem usłyszeć. Natomiast mam jeszcze jedno pytanie. Mowa o dodatkowym zabezpieczeniu wypływu wody ze źródełka "Żegnalce". O co tutaj chodzi?


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - wielokrotnie o tym rozmawialiśmy, że młodzież w dalszym ciągu tam się brzydko bawi chociażby spychając liście, gałęzie itd. Mówiliśmy nawet o kratce, aby uniemożliwić wciskanie czegokolwiek od zewnątrz. Po kolejnych badaniach okazuje się, że woda w dalszym ciągu jest skażona, ponieważ ziemia jest skażona. Jedno badanie kosztuje około 400 zł. Czy są jeszcze pytania do Przewodniczącego Rady Miejskiej? Nie widzę, przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad. 4 


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - jesteśmy w punkcie informacja o zaawansowaniu prowadzonych inwestycji drogowych i wod – kan. (informacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). Czy są pytania?


Radny Kamil Bortniczuk - jaki jest stan zaawansowania robót na ul. Karłowicza? Jest jeszcze jedna sprawa, która daje sporo do myślenia, a mianowicie zlecanie robót bez przetargu.


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - zacznę od końca. W urzędzie mamy obowiązujący regulamin udzielania zamówień. Sondowaliśmy ile by to kosztowało natomiast nikt nie zaciągał zobowiązań, jaka firma będzie to robiła. Wszystko przebiega zgodnie z regulaminem.


Radny Kamil Bortniczuk - czy wystosujemy zapytanie do tej frmy?


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - od dwóch czy trzech lat na naszej zakładce BIP jest informacja o zapytaniu ofertowym, kto składa itd. Do tej firmy też pójdzie zapytanie, jeśli złożą ofertę. Zakres od skrzyżowania z ulicą Kraszewskiego w dół. Skrzyżowanie Kraszewskiego z Reymonta nie jest objęte Schetynówką. 


Na jakim etapie są prace? Na Osiedlu Pisarzy firma zgłosiła do odbioru. Zgodnie z umową powołujemy, jeśli inspektor nadzoru potwierdzi gotowość odbioru. Odbioru jeszcze nie było, ale jest etap gdzie na wskazania inspektora nadzoru są poprawiane rzeczy. Na początku listopada zakładamy, że jest szansa na pozytywny odbiór. Na Karłowicza wpłynęło dzisiaj zgłoszenie na zaawansowanie prac na 65%. Powinno być 75% no, ale jest to ocena firmy. W mojej ocenie, jeśli uwzględnimy to, co niedawno się zdarzyło, mamy poślizg. Na dzień dzisiejszy firma nie złożyła wniosku o aneksowanie terminu. Czyli na dzień dzisiejszy obowiązuje nas termin umowny, koniec roku. Wierzę w to, że ten termin będzie dochowany, chociaż zależy to również od warunków atmosferycznych.


Radny Kamil Bortniczuk - czyli na osiedlu normalnie te kary umowne naliczymy, na Karłowicza też nie wygląda, aby było coś zmieniane. Zachodzi pytanie. Czy został juz podpisany aneks na te roboty dodatkowe, o których mówiliśmy wcześniej?


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - nie będzie podpisywania aneksu. Dotyczyło to realizacji zgodnie z projektem, mimo błędu nie było potrzeby zawierania aneksu mimo błędu w kosztorysie. Umowa mówi, że ma być wykonanie zgodnie z projektem gdzie jest część opisowa, rysunkowa. Nie było potrzeby aneksowania umowy.


Radny Kamil Bortniczuk - czyli analogicznienie będzie to podstawą do tego żeby aneksować umowę w zakresie terminu?


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - będzie. W kosztorysie dodatkowym nie ma potrzeby aneksować, jeśli chodzi o techniczne sprawy, natomiast, jeśli chodzi o czas, to tak.


Radny Kamil Bortniczuk - kilka ulic w centrum Głuchołaz - tu następuje wymiana infrastruktury podziemnej. Czy te wykopy, które są zrobione będą jakkolwiek przed zimą zabezpieczone? Na razie to jest taka prowizorka.


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - mamy tutaj Wice Prezesa Wodociągów, więc proszę o wytłumaczenie tej kwestii.


Z-ca Prezesa Spółki "Wodociągi" Dariusz Wór-Grech - jeśli chodzi o zabezpieczenie tych wykopów, to wykonawca świadomy jest tego, aby zabezpieczyć tak, aby i w okresie zimy były te miejsca utwardzone. Natomiast, jeżeli pojawi się jakieś wgłębienie to jest rzeczą naturalną, że będzie uzupełnione.


Radny Wilhelm Zielonka - mam pytanie do terenu, o który pytał również radny Kamil. W sprawozdaniu mamy zapisane, że te prace mają być zakończone do 31 marca 2012 i stan zaawansowania jest 50%. O jakie jeszcze prace chodzi do zakończenia i czy nie warto byłoby wykorzystać aktualnej pogody, bo od stycznia do marca będzie ostra zima i nie wiem czy to będzie sprzyjający okres? Czy w tej materii coś Panowie myślicie?


Z-ca burmistrza Roman Sambor - jak widać po zaangażowaniu prac one przebiegają zgodnie z harmonogramem i te prace mają być zakończone zgodnie z terminem i wykonawca jest tego świadomy. Prace cały czas tam trwają i wykonawca nie informował nas o tym, że zamierza coś przerwać. 


Radny Artur Kamiński - bazuję na własnym przykładzie i mam pewne obawy, co do realizacji przyłączy. Dlaczego na swoim przykładzie i dlaczego do studzienek poza własnymi posesjami? Ze wstępnych obliczeń, które wykonywałem - aby odprowadzić ścieki muszę zastosować rury do góry. Nie wiem jak to Spółka projektuje, czy może wykonawca tak wykonuje, że wg. obliczeń studzienka, która znajduje się poza moją posesją, tam gdzie mają ścieki spływać są wyżej niż wypływające ścieki z mojej studzienki, które będą przy łące do studzienki do mojej posesji. Ja muszę ścieki odprowadzić do góry. Nie wiem jak jest z innymi przełączami. Oczekuję wyjaśnień i realizacji oraz poprawy tego projektu czy innych rozwiązań, ponieważ się nie spodziewałem, że coś takiego może być.


Kolejna sprawa - Spółka, organizując budżet Spółki, dochody Spółki, prosperuje bardzo dobrze, zyski Spółki są dosyć widoczne. Duże środki pieniężne zabezpieczone na koncie po tamtym roku budżetowym. Opłaty dla Spółki poszły do góry, więc chciałem złożyć taki wniosek, który będzie dotyczył tych posesji, które zostały z różnych przyczyn pozbawione realizacji magistrali wodno-kanalizacyjnej. Co sesję Państwo przekazujecie nam dane, że środki pieniężne, które zostały nam zaplanowane na wykonywanie tych poszczególnych zadań po fazach przetargowych, okazuje się, że te przetargi zostały rozstrzygnięte na wysokość znacznie niższą niż to zostało zaplanowane. Wg. mnie wynika z tego, że robią się duże oszczędności. Jeżeli było coś zaplanowane, to je musimy mieć, aby pokryć koszty realizacji zadań. Chcę złożyć wniosek, aby z tych oszczędności wynikających z poszczególnych przetargów wykonać magistralę dla tych posesji, które zostały z różnych przyczyn pominięte, (wniosek złożony na piśmie stanowi załącznik do wypowiedzi radnego Kamińskiego). Informacyjnie cały czas mieliśmy świadomość, że magistrala zostanie położona na całym obszarze i wszyscy mieszkańcy będą mieli dostęp. Dopiero w tym roku okazało się, ze było to źle przekazane. Okazało się również, że z braku środków pewne obszary nie zostały zwodociągowane i skanalizowane. Chcę się również dowiedzieć jak mam rozwiązać sprawę mojego przyłącza. Dziękuję.


Z-ca Prezesa Spółki Wodociągi Dariusz Wór-Grech - to przyłącze zostało już rozwiązane. Ktoś z Państwa był u nas. Wykonawca popełnił ten błąd, przyznał się do tego i ten błąd naprawi.


Radny Artur Kamiński - ja rozmawiałem z wykonawcą i sprawa nie została wykonana. Stwierdził, że są to dodatkowe środki dla niego i trudno będzie zrobić coś w tym zakresie.


Z-ca Prezesa Spółki Wodociągi Dariusz Wór-Grech - ten problem nie jest dzisiejszy, wczorajszy tylko sprzed tygodnia i zainteresowane osoby były u nas, sprawa była wyjaśniana i jest to jeden indywidualny, jednostkowy problem.


Radny Adam Łabaza - system wodno-kanalizacyjny w miejscowości Jarnołtówek - Pokrzywna. Czy firma realizująca projekt, chodzi mi konkretnie o tą firmę francuską. Czy ona pojawia się w ogóle na naszym terenie? Z tego, co ja wiem, to praktycznie ich nie ma. Natomiast pojawia się ewentualnie ten główny oferent. Jest problem z firmami, które wynajmują podwykonawców. Są tzw. wykonawcy dzicy, którzy zakładają kamizelki danej firmy. Jest również problem z płatnością dla tych wykonawców. Ostatnio otrzymałem informację, że operator koparki i inni nie dostali wypłaty. to wszystko rzutuje na nas i na gminę, bo my dajemy zgodę na podwykonawcę. Jakość wykonywanych prac również budzi pewien niepokój wśród mieszkańców. Ta firma wzięła z oznakowania drogi ze strzałkami i postawiła na swoim terenie.


Druga sprawa Aleksandrówki - wykop jest osłonięty tylko siateczką. Niech wpadnie dziecko, będzie problem. Zeszliśmy z ceny, ale to co widzimy nie zadawala. Chcę wiedzieć, czy jest jakiś nadzór ze strony naszej, bo my generalnie odpowiadamy za to.


Z-ca Prezesa Spółki Wodociągi Dariusz Wór-Grech - jest to rzeczywiście firma z pochodzeniem francuskim i ta firma jest inspektorem nadzoru i ma swoich ludzi, którzy nadzorują tą budowę. Oprócz tego my, jako Spółka również nadzorujemy budowę, a przede wszystkim nadzorujemy inspektora. Z naszych informacji wynika, że firma ma swojego przedstawiciela i inspektorów zatrudnionych do wszystkich projektów. Nie tylko do Jarnołtówka i Pokrzywnej. Jeżeli ich nie widać codziennie na jednej budowie, to znaczy, że są na innym froncie robót.


Według naszej wiedzy Ci wszyscy podwykonawcy, którzy działają na naszym terenie są przez nas zatwierdzeni. Co, do jakości tych robót, to na ostatniej sesji zgłaszał Pan pewne niedogodności i zwróciliśmy uwagę wykonawcy i powiedział, że przypilnuje, aby nie zdarzały się więcej takie sytuacje.


Jeżeli chodzi o tą nieszczęsną koparkę i tego operatora. Powiem szczerze, że są to dwie przeciwstawne opinie. Wykonawca ma inne zdanie niż Pan, dlatego trudno nam się do tego odnieść.


My płacimy pieniądze za dobrze wykonaną pracę zgodnie z kontraktem. Natomiast forma rozliczenia jest ustalona w odrębnych formach umowy. Nie wiem jak to się odbywa, ale wykonawca winien nam przedstawić oświadczenie, że rozliczył się ze swoimi podwykonawcami. Taki jest wymóg kontraktowy. Przygotowywane jest następne świadectwo płatności i będziemy żądali takiego oświadczenia.


Radny Adam Łabaza - teraz jest realizowana droga do Pana Sołtysa. Droga jest podniesiona o 10 cm, płot jest pokrzywiony i trawa jest zasypana ziemią. Kto później będzie rekultywował ten teren?


Z-ca Prezesa Spółki Wodociągi Dariusz Wór-Grech - obowiązkiem wykonawcy jest rekultywować teren, jeżeli przechodzi przez tereny prywatne. Właściciel daje zgodę na wejście na teren prywatny i właściciel daje zgodę na wyjście z tego terenu. Jeżeli wykonawca nie uzyskał takiej zgody nie może wejść na teren prywatny.


Radny Adam Łabaza - ja rozumiem, że będzie ten podkład kamienia położony.


Z-ca Prezesa Spółki Wodociągi Dariusz Wór-Grech - droga musi być taka


Radny Adam Łabaza - czyli mamy zinwentaryzowane zdjęcia i tak dalej tych robót? Bo ja takowe posiadam.


 Z-ca Prezesa Spółki Wodociągi Dariusz Wór-Grech - proszę je zachować na pewno się przydadzą.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - czy są jeszcze pytania do tej informacji? Nie widzę, przechodzimy, zatem do kolejnego punktu obrad.

Ad. 5

      
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - Informacja dotycząca złożonych przez radnych oraz pracowników Urzędu Miejskiego oświadczeń majątkowych za 2010 rok. Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała odczytał informację, (informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). Czy mają Państwo zapytania? Nie widzę, przechodzimy, zatem do kolejnego punktu obrad. 

Ad. 6

    
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - informacja na temat przygotowania i realizacji inwestycji w gminie Głuchołazy za III kwartały 2011r.(informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). Czy mamy pytania?


Radny Jan Dolny - wśród inwestycji na ten rok jest zapisany remont przybudówki w LO i na ten rok jest przewidziana ekspertyza. I jest tam też wymienione, że ma to być również remont dachu w LO. Czy są jakieś szanse na ten remont?


Druga sprawa, wykreślono z budżetu cmentarz i tam zakup terenu pod nowy cmentarz. Czy mam rozumieć, że ten teren pod nowy cmentarz też wykreślono?


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - na każdy budżet kolejnego roku składają się rzeczy, które wymuszają sytuację. Określiliśmy tam kwotę 80.000 zł. W ciągu roku stało się tak, że należało wykonać kotłownię w szkole w Bodzanowie, ponieważ nastąpiła awaria pieca i z tych obiektów, które tam były wpisane do żadnej realizacji nie doszło. W LO zrobiono tylko ekspertyzę tej przybudówki i z tej ekspertyzy wynika, że należy ją rozebrać. Tylko nic w tym temacie nie zrobimy, ponieważ wszystkie pieniądze poszły na kotłownię w Bodzanowie.


Odnośnie cmentarza - w 2009 roku teren nabyliśmy i jest on naszą własnością. Teraz walczymy, aby Wojewoda zrobił nam darowiznę w tej części gdzie jest cmentarz. wszystko jest na dobrej drodze. Dopóki na starym cmentarzu jest jeszcze przez dwa, czy trzy lata miejsca, to z rekultywacją możemy jeszcze poczekać. Natomiast teren nabyliśmy i jesteśmy właścicielem.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - czy są jeszcze pytania do informacji? Nie widzę, zatem przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad. 7  

           Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - informacja na temat realizacji projektów finansowych z funduszy UE i możliwych do pozyskania w przyszłych latach. Wszystkie komisje przyjęły do wiadomości powyższą informację, (informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu). Czy mamy pytania do informacji? Nie widzę, przechodzimy, zatem do kolejnego punktu obrad.

Ad. 8


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - jesteśmy w punkcie zapytania i interpelacje radnych. Otrzymałem interpelację radnego Kamińskiego o zapisanie w budżecie na 2012 rok środków na realizację inwestycji polegającej na remoncie drogi gminnej, działka nr 164/8 położonej w miejscowości Nowy Świętów, (interpelacja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu).


Radny Zbigniew Fornalik - chodzi mi o remont przepustu, czy jest szansa na zajęcie się tą sprawą i jak jest sytuacja mostu w Głuchołazach?


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - zaraz po wszystkich świętych jest spotkanie z autorami mostu "Św. Wojciecha". Tam ma być określone minimum zakresu, które musi być zrobione w tym roku.


Radny Ireneusz Klimecki - przy wjeździe do garaży na ul. Wyszyńskiego powstał konflikt. To jest stary CPN. Gmina sprzedała działkę ograniczając w ten sposób dojazd do garaży, wysypać śmieci, przywieźć opał, itd. Jak można ulżyć tym mieszkańcom?


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - trzy lata temu sprzedaliśmy część działki Pani, która prowadzi galerię. Mniejszym samochodem można przejechać. Prawdopodobnie będziemy otwierali wjazd od tyłu wjeżdżając od parkingu, tam rozbierzemy ten mur i umożliwimy dojazd.


Radny Artur Kamiński - Czy tutaj nie ma winy któregoś z pracowników, bo wydaje się, że gmina sprzedała za dużo terenu.  Sprawdzałem ile wcześniej terenu posiadał ORLEN, krawężniki były źle ułożone niezgodnie z linią działki i wydaje mi się, że nie zostało to sprawdzone defacto, przez co ta była działka Orlenu przebiega. Zasugerowano się tym jak było to w rzeczywistości. Nie ma tam żadnych tablic informacyjnych, że to jest budowa legalna czy nie legalna, tam się buduje. A dla społeczeństwa jest to ogromny problem. 


Druga sprawa dotyczy mojej interpelacji i składam wniosek, aby gmina oficjalnie zwróciła się do Urzędu Wojewódzkiego, aby ewentualnie przy naszym wsparciu Województwo opolskie wykonało tylko i wyłącznie ten chodnik.


Kolejna sprawa dotyczy funkcjonowania prasy w naszym otoczeniu. Czy gminie Głuchołazy przysparza współpraca z gazetą Informacje Nyskie, której właścicielem jest osoba skazana prawomocnym wyrokiem sądowym? Składam wniosek, aby od następnego roku budżetowego wszelkie ogłoszenia związane z prasą z mediami były realizowane poprzez przetargi, aby zachować prawa wolnego rynku. Niech cena o tym zdecyduje, niech będzie zapytanie ofertowe.


Chciałem jeszcze zaapelować abyśmy mogli szybciej otrzymywać projekt budżetu gminy. Jeszcze wcześniej jak nie byłem radnym wydawało mi się, że to zupełnie inaczej wygląda. Chciałbym abyśmy my, jako Rada mogli korzystać z naszych statutowych funkcji i abyśmy my o tym decydowali jak tworzyć budżet, a nie podejmować decyzje takie jakie zostały nam przedstawione w projekcie i aby komisja budżetu mogła co najmniej 1, 5 miesiąca wcześniej zorganizować osobną komisję, podjąć wnioski i aby organ wykonawczy mógł odpowiedzieć na nasze sugestie. O tych naszych zgłoszonych wnioskach do budżetu w sumie nie wiemy, co się dzieje, a to my powinniśmy decydować, ponieważ jesteśmy organem uchwałodawczym i wróćmy do rzeczy podstawowych i aby tak funkcjonowało jak ma funkcjonować. To jest kolejny wniosek.


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński - krótko odpowiem. Jest procedura uchwalania budżetu, jest termin składania wniosków, jest termin złożenia projektu budżetu do Regionalnej Izby Obrachunkowej. To ta Rada uchwalała budżet i ustalała wnioski, które zostały przyjęte bądź odrzucone. Rolą Burmistrza jest zbilansować budżet, którego Pan, jako radny będzie również rozliczał Burmistrza, nie na zasadzie koncertu życzeń tylko na zasadzie realności. I te realności są przygotowywane w odpowiednim terminie i przekazane do RIO. Procedurę Pan również zna, jeżeli chcemy złożyć wniosek, to należy wskazać źródło, z którego należy wziąć środki na to zadanie.


Gdy chodzi o informacje prasowe temat wraca. Już w ubiegłym roku był przedmiotem wielu analiz i taka odpowiedź już była udzielona. Wszystko jest wykonywane zgodnie z przepisami prawa. Nie jest to tutaj kompetencja Rady, wyboru prasy. Jeżeli na piśmie będzie Pan chciał, to również na piśmie taką odpowiedź Panu udzielę. Poszczególne redakcje zgłaszają swoje usługi, swoje oferty. 


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - kilka zdań w gwoli uzupełnienia, a zacznę od budżetu. Teraz przychodzą pisma z Ministerstwa odnośnie subwencji. Jak przychodzą te informacje, to budżet dopiero kształtu nabiera. Odnośnie błędu przy sprzedaży działki. Ja nie widzę tam błędu. Działka drogowa nie została sprzedana, bo gdyby została sprzedana, to bym widział. Dziękuję.


Radny Kamil Bortniczuk - na początek kilka zdań do budżetu. Ma Pan rację Panie Burmistrzu nie można wcześniej takiego projektu przedstawić, ale można budżet później przyjąć. Wiele samorządów tak czyni. Może rzeczywiście dobrze by było gdybyśmy wiedzieli, co się z tymi wnioskami dzieje, a komisja budżetu powinna być aktywna w tym zakresie. Przyznać należy, że te budżety podejmowane są pod presją czasu w okresie świątecznym pod koniec grudnia. Ja nie widzę, w tym nic złego, aby miesiąc dłużej nad tym popracować.


Pierwsze moje pytanie dotyczy ul. Opolskiej. Tradycyjnie, na jakim etapie jest zaawansowanie robót, czy coś się zmieniło?


Drugie pytanie. Koło Centrum Kultury - jest to obiekt Centrum Kultury, wyburzyliśmy część tej byłej dyskoteki. cały czas pamiętam, że robiliśmy to aby udrożnić miejsce z parkingu do przedszkola. Ale to miało sens. Budynek został wyburzony, a przejście jak nie było tak nie jest udrożnione. Kiedy ewentualnie to miejsce udrożnimy?


Kolejne pytanie. O to pytał radny Kamiński i podejrzewam, że nie otrzymał odpowiedzi. Czyli jakie są koszty przeglądu samochodu pożarniczego w Gierałcicach. Ostatnio otrzymaliśmy odpowiedź odnośnie ubezpieczenia. Mnie interesują koszty przeglądów gwarancyjnych. Jest to nowy samochód, więc mamy obowiązek pilnowania, aby gwarancja nie utraciła ważności.


Strefa płatnego parkowania. Mamy październik, wybory są za nami, kampania wyborcza za nami. Obiecywał Pan nam na poprzedniej sesji, że do tematu wrócimy.


Sprawa PKS-u i ograniczenia kursów. To było poruszane na komisji, czy Burmistrz ma jakąś koncepcję?


Kolejne pytanie, Jarnołtówek - kontrola, jakiego okresu ona dotyczyła?


Ostatnie już pytanie dotyczące mojego pytania odnośnie donic na Rynku, udrożnienia przejść dla pieszych. Otrzymałem odpowiedź, że w tym roku zakup dwóch donic i ustawienie ich na ul Góra Św. Anny będzie niemożliwe, może w 2012 r. ale też niekoniecznie, bo jak tu przeczytałem "podejmując decyzję musicie wziąć Państwo pod uwagę deficyt miejsc parkingowych w Rynku". Moim zdaniem postawienie tych donic na ul. Św. Anny jest absolutnie niezbędne. Posunąłbym się do takiego wniosku, że bardziej potrzeba tych donic od ul. Góra Św. Anny niż od strony ul. Kościuszki. Może zasugerowałbym docelowo przeniesienie tych donic z ul. Kościuszki na teren ul. Góra Św. Anny, bo tu te problemy występują bardzo często, ponieważ jest to jeden z głównych szlaków w mieście. Dziękuję.


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński - odpowiem na pytania, które mnie dotyczą. Po pierwsze.  Kontrola dotyczyła ostatnio tego roku. Nie mniej idziemy w kontrolę w inne stowarzyszenia, aby mieć pełny obraz. Jeżeli będzie sytuacja wymagała to być może pójdzie kontrola dalej. Ja dzisiaj nie mam zdania czy były nadużycia. Zawsze jednak można sięgnąć do pewnego okresu. 


Dobrze Pan zaznaczył, że wybory się skończyły. Ja podtrzymuję temat odnośnie strefy parkowania. Zaczyna się rewitalizacja.  Siądźmy normalnie nie na zasadzie obrzucania się inwektywami, bo nie o to chodzi. Trzeba usiąść i normalne stanowisko wypracować tylko nie w momencie, kiedy cześć ulic będzie rozkopana. Trzeba wybrać strategię, która będzie obowiązywała po rewitalizacji. Chciałbym abyśmy zamknęli dyskusję, bo na ta chwilę nie prowadzi do niczego. Szanuję Pana wnioski, ale też proszę o zrozumienie. Rozpocznijmy najpierw rewitalizację.

 
Radny Kamil Bortniczuk - ja rozumiem tylko, aby nie skończyło się na deklaracjach i abyśmy wyszli stąd z konkretami. Proponuję, aby wszystkie komisje odbyły posiedzenia, na których z konkretnymi osobami jakieś stanowisko się podejmie.


 Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński - cały czas o tym mówimy, tylko wciąż powtarzam, że nie można czegoś na hura zrobić i za chwileczkę zmieniać. Zróbmy to kompleksowo, a nie na zasadzie, że jedna osoba uważa tak, a druga tak. Państwo jesteście organem stanowiącym i chciałbym abyśmy do tego tematu podeszli, jako grupa rzetelna.


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - postaram się na część pytań odpowiedzieć. Odnośnie wozu strażackiego odpowiem na piśmie, ponieważ w tej chwili wiedzy w tym temacie nie posiadam. Jeśli chodzi o Centrum Kultury, to tutaj była wersja podstawowa, ponieważ od ulicy nie można było parkingu zrobić i w tym temacie nie uzyskaliśmy zezwolenia. Ulica Opolska jest jakby po sprawie. Firma wykonująca ogłosiła upadłość i sprawa znalazła finał w sądzie, a my sięgniemy do ubezpieczenia, ale z niego będziemy mogli wykonać tylko zalążek prac. Strefa płatnego parkowania. Powiem to, co Burmistrz powiedział. Namawiam do dyskusji w przyszłym roku jak ruszy rewitalizacja. PKS - z PKS-u wpłynął wniosek o siatce połączeń. Na szczęście nie ma całkowitej likwidacji połączeń na terenie gminy. Jest likwidacja niektórych kursów. Prowadzimy rozmowy z niektórymi przewoźnikami. Któraś z komisji również złożyła w tym zakresie wniosek. Przyszły rok będzie dobry już na określenie bazy naszej koncepcji. Donice - tak, zgadzam się. Są one bardziej potrzebne na ul. Góra Św. Anny jak na ul. Kościuszki. Natomiast odpowiadając na wniosek stanowczo mówię nie, aby ustawiać donice na każdej rogatce, ponieważ było by to przesadą. Na wiosnę zakupimy donice od strony Góry Anny i to będzie wszystko.


Radny Artur Kamiński - nie otrzymałem do tej pory odpowiedzi na pytanie czy gminie przystoi współpraca z mediami, których właściciele wcześniej łamali prawo prowadząc podobną działalność, a dzisiaj mają prawomocny wyrok sądu. Wcześniej zgłaszałem sprawę konfliktu w spółce "Komunalnik", w której osoba zatrudniona na stanowisku - specjalista d.s. lasu klasyfikuje drzewo i prowadzi jednocześnie tartak. Czy nie zachodzi konflikt interesów, ponieważ nie zostałem poinformowany o wyniku tej sprawy.


Kolejna sprawa - jeżeli do Państwa wpływają zapytania ofertowe od podmiotów prowadzących usługi prasowe, to, w jaki sposób Państwo uznają, z którym podmiotem współpracować? Czy na podstawie takiej jak ja, działając np. wykorzystując fundusz sołecki i, a by kupić farbę muszę ganiać po trzech sklepach, aby sprawdzić gdzie jest taniej. Czy w ten sposób Państwo też wybierają podmioty świadczące usługi prasowe? Czyli te, które są najtańsze czy te, które może w inny sposób mają argumenty po swojej stronie?


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - zacznę od prasy. Burmistrz już zweryfikował czy przystoi, czy nie. Burmistrz postępuje zgodnie z przepisami. Wielokrotnie było to wyjaśniane i do tematu już nie wracamy. Odnośnie Pana z Komunalnika, na ręce Pana Przewodniczącego wpłynęła odpowiedź odnośnie tej sprawy.


Radny Artur Kamiński - na jakiej podstawie zbierają Państwo podmiot do współpracy, jeżeli chodzi o usługi prasowe?


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - na podstawie zamówień publicznych. Cena, zasięg, częstotliwość czasami itp. Różne uwarunkowania brane są pod uwagę.


Radny Ireneusz Klimecki - moje pytanie dotyczyło remontu domu w Centrum Kultury. Przed dwoma miesiącami został zakończony remont, huczne oddanie. Teraz to się wiąże tez z tym przejazdem w stronę przedszkola. Wszystko ładnie tutaj od frontu, z boku, ale z tyłu jest fatalnie. Jest tam w dalszym ciągu gruz, który powstał z rozbiórki tej sali kinowej został tam przewieziony za Centrum Kultury. Jest tam takie gruzowisko ogromne. Czy to już jest koniec tej inwestycji? Byłem w wielkim szoku, kiedy to ujrzałem, ponieważ inwestycja zakończona, a tam takie pobojowisko. Mam pytanie czy ta inwestycja jest już na dobre zakończona, czy jeszcze coś tam będzie robione?


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - inwestycja Centrum Kultury nie obejmowała całego Centrum Kultury, starego kina, kotłowni. Zakresem inwestycji była modernizacja sali widowiskowej, zabezpieczenia sanitarnego, wniosków, projektów. Nie obejmował modernizacji pomieszczeń na zewnątrz. Na etapie realizacji było tam pewne niedomówienie odnośnie porządkowania tego terenu. My tą sprawę pilotujemy i egzekwujemy i będziemy dalej egzekwować wywózkę tego gruzu.


Radny Adam Łabaza - pojawiła się koncepcja w zakresie utrzymania świetlic wiejskich przez samorządy. Kto to lansuje? Chciałbym wiedzieć coś więcej na ten temat.


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - na ten temat nie było żadnej dyskusji.


Radny Adam Łabaza - taka informacja pojawiła się o tym, aby samorządy wiejskie wzięły na własne barki świetlice, pojawiła się w kuluarach przed sesją.


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - ja w tej kwestii nie wypowiadałem się.


Radny Tadeusz Wojdyła - samorząd Starego Lasu upoważnił mnie do zadania pytania Panu Burmistrzowi. W ubiegłym roku w ramach współpracy Starostwo, Gmina, Samorząd robiono kawałek chodnika. W tym roku zostało parę złotych z samorządowych pieniędzy i szkoda byłoby, aby przepadły te pieniądze, bo nas zjedzą we wsi. Druga sprawa dotyczy czterech lamp dodatkowo. Jakie są szanse?


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - to Państwo decydujecie czy coś jest potrzebne czy nie. To są inwestycje w zakresie możliwości funduszu sołeckiego. Gierałcice za kilkanaście tysięcy. Lampy są robione w zakresie funduszu sołeckiego. Lampa sama nie zaświeci, trzeba doprowadzić kable, zrobić projekt i może to iść w tysiące. W Starym Lesie idą linie napowietrzne i gdzieś około 1,500 zł na jedną lampę powinno wystarczyć.


Odnośnie środków z funduszu sołeckiego. Podobna sytuacja jest w Bodzanowie. Pieniądze nie przepadają. Nie pamiętam jak jest w Starym Lesie. Czy te pieniądze na drogę są, jako dotacja ze starostwa. Nie pamiętam. Wczoraj był konwent wójtów w Starostwie. W tym roku Starostwo nie miało pieniędzy, a na przyszły też się wcale lepiej nie zapowiada i dlatego mamy tutaj dłuższą drogę budowy chodników przy drogach powiatowych. 


Radny Zbigniew Fornalik - w jakiś sposób nieuchronnie zbliżamy się do zimy. Czy my mamy wiedzę na temat osób bezdomnych w gminie? Czy jesteśmy przygotowani ewentualnie na udzielenie im schronienia, aby uniknąć tragedii?  


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - tą wiedzą mógłby podzielić się z nami Pan Komendant Straży Miejskiej lub Pani naczelnik Wydziału Spraw Społecznych, bo z reguły są to tematy, które się, co roku powtarzają. W sytuacjach kryzysowych korzystamy z noclegowni w Nysie.


Radny Stanisław Szul - chciałbym wrócić do sprawy PKS-u. To, że będzie rozmowa w przyszłym roku na ten temat, czy w tym roku jeszcze. Ale na trasie Sławniowice - Głuchołazy, jeżdżą tylko busy i wielu pasażerów nie zostaje zabieranych, bo jest za mały bus i zostają na przystanku. W jakich warunkach jeżdżą pozostali to urąga wszelkiemu bezpieczeństwu przewozu pasażerów. To jest bardzo niebezpieczna rzecz. Następna sprawa, która spędza sen z oczu. Tutaj chciałbym uruchomić radnego powiatowego, czyli Pana Zbigniewa Augustyna, a dotyczy dróg powiatowych. Pierwsze to podziękować za to, że interpelacja w sprawie dziur w drodze została zrealizowana i teraz bezpiecznie się jeździ, a druga rzecz, to na drodze zostały wycięte krzaki i leżą do tej pory stwarzając niebezpieczeństwo. Jeszcze jedna rzecz. Czesi zbudowali drogę w Gierałcicach do pasa drogi asfaltowej do strażnicy, a z naszej drogi nie ma znaku, że jest zjazd do drogi na Mikulowice czy do Jesenika i tam można byłoby ten znak postawić i chętni, którzy chcieliby mogliby korzystać z dojazdu do Czech i z Czech do Polski. Proszę zatem Pana radnego aby w Starostwie również tym się zajął. Dziękuję.


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - odnośnie tego połączenia. Na bieżąco obserwujemy i utrzymujemy kontakt z naszymi przewoźnikami i pewne rzeczy chcemy usystematyzować. W połączeniu Sławniowice - Głuchołazy praktycznie jeżdżą tyklko busy. Firma bus złożyła wniosek o utworzenie oddzielnej linii Gierałcice - Głuchołazy aby rozładować tą linię na Sławniowice. Będą dwie trasy, które uregulują to spiętrzenie pasażerów.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - na zakończenie tego tematu mam krótkie pytanie do radnego Powiatu. Dostałem zaproszenie na sesję powiatową i jest powołanie Rady Społecznej w ZOZ-ie głuchołaskim. Chciałbym się dowiedzieć, kto z głuchołazian będzie zasiadał? Ewentualnie, dlaczego jest zmiana tego składu rady?


Radny Rady Powiatu Zbigniew Augustyn - proponowany skład jest ten sam i osoby zostaną dokooptowane i kandydatury zostaną zgłoszone na sesji. Pełnego składu kandydatów nie znamy.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - rozumiem, dobrze. Prosimy ewentualnie o podanie osób, które wejdą w skład Rady Społecznej z gminy Głuchołazy.

Ad. 9


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - wybór ławników do Sądu Rejonowego w Nysie, do orzekania z zakresu pracy oraz do sądu rejonowego w Prudniku. Proszę o odczytanie:

1) Opinii zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników. Opinie odczytała radna Jolanta Gawlik - Przewodnicząca zespołu opiniującego radna Jolanta Gawlik odczytała opinię (opinia stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu).

              2) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach  

 ławników do sądów powszechnych. Odczytam Państwu teraz regulamin i po jego zapoznaniu przystąpimy do głosowania (regulamin stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). Kto z Państwa jest za przyjęciem regulaminu głosowania? Za głosowało 18 radnych, 3 osoby były nieobecne podczas głosowania. Stwierdzam, że regulamin został przyjęty.

          3) Przeprowadzenie tajnego głosowania - dostaniemy dwie kartki, czyli do sądu rejonowego w Nysie i do sądu rejonowego w Prudniku. Aby dwa razy nie odczytywać i dwa razy nie wychodzić, przygotowano specjalne pomieszczenie na głosowanie. Proponuje powołać komisję skrutacyjną złożoną z trzech osób. Proszę o podawanie kandydatur. Zgłoszono trzy osoby: Radnego Wilhelma Zielonkę, radnego Kazimierza Stychno i radny Ryszard Udziela. Zaproponowani kandydaci wyrazili zgodę na uczestnictwo w komisji skrutacyjnej. Kto z Państwa jest za przedstawionymi kandydaturami? Za głosowało16 radnych, 2 osoby wstrzymały się od głosu.


Zatem proszę o przeprowadzenie tajnego głosowania.


4) Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Prudniku i Sądu Pracy przy Sądzie Rejonowym w Nysie na kadencję 2011-  2015.


Proszę Pana Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania.


Pan Wilhelm Zielonka Przewodniczący Komisji skrutacyjnej odczytał protokół z przeprowadzonego tajnego głosowania z wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Prudniku na kadencję 2012 - 2015 (protokół stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu). Ławnikami zostali: Pani Jadwiga Wojdyła oraz Pan Józef Łuczków. 


Protokół komisji z przeprowadzonego tajnego głosowania z wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Nysie na kadencję 2012-2015. Ławnikami zostali: Pani Katarzyna Krzętowska - Zapała i Pani Małgorzata Maria Prościak, (protokół stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu).


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - przechodzimy, zatem do podjęcia uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Prudniku i Sądu Pracy przy Sądzie Rejonowym w Nysie na kadencję 2012 - 2015. Zatem, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały? Za głosowało 20 radnych. Stwierdzam, że Uchwała Nr XIII/141/11w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Prudniku i Sądu Pracy przy Sądzie Rejonowym w Nysie na kadencję 2012 - 2015 została podjęta. Dziękuję, przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad. 10


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała przystępujemy do podjęcia  uchwał.

1. Projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/18/10  Rady    

    Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010r. w sprawie uchwalenia  wieloletniej 

    prognozy finansowej.


Do tego projektu uchwały mamy autopoprawkę i proszę Pana Skarbnika Romana Zimoch o jej przedstawienie, (autopoprawka stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu).


Skarbnik Miasta Roman Zimoch - zmiana projektu uchwały związana jest z korektą błędów w załącznikach 1 i 2. W pierwszej części zmieniamy koszty zadłużenia naszego, ponieważ tego nie zmieniłem wcześniej, a jest to w załączniku nr 2. W pierwszej pozycji przesunięcie jest o 250.000zł. W załączniku nr 2 do uchwały kwotę 1.074.021 zł w pozycji 2.2. Obsługa długu w 2011 roku zastępuje się kwotą 1.104.021 zł. To tyle, jeśli chodzi o autopoprawkę.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - czy są pytania? Nie widzę. Wszystkie komisje oprócz komisji sportu, która pozytywnie zaopiniowała projekt podejmą decyzję na sesji, (wnioski wraz ze stanowiskiem Burmistrza stanowią załącznik nr 13 do niniejszego protokołu). Przystępujemy, zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem autopoprawki w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/18/10 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej w budżecie gminy na 2011rok? Za radni głosowali jednogłośnie. Kto z Państwa jest za projektem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/18/10  Rady    Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010r. w sprawie uchwalenia  wieloletniej 

prognozy finansowej? za radni głosowali jednogłośnie. 


Stwierdzam, że Uchwała Nr XIII/142/11 w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/18/10 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej została podjęta.

2. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011rok.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - do tego projektu uchwały również jest autopoprawka i proszę Pana Skarbnika o jej wyjaśnienie, (autopoprawka stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu).


Skarbnik Miasta Roman Zimoch - autopoprawka związana jest z korektą błędu pisarskiego. W załączniku nr 1 "Zmiana planu dochodów budżetowych" wykreśla się zwiększenie planu dochodów o kwotę 40.000 zł w rozdziale 75416 Straż Miejska. To tyle, jeśli chodzi o ten błąd w uchwale.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - czy są pytania? Nie widzę, a zatem przechodzimy do przegłosowania autopoprawki. Kto z Państwa jest za przyjęciem autopoprawki do projektu uchwały Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011rok?  Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że autopoprawka została przyjęta. Wszystkie Komisje oprócz komisji turystyki, która pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały, podejmą decyzję na sesji, (wnioski wraz ze stanowiskiem Burmistrza, stanowią załącznik nr 13 do niniejszego protokołu). Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011rok?  Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr XIII/143/11 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011rok została podjęta.

3. Projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/23/10 Rady     

    Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu 

    bankowego;


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały, (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 13 do niniejszego protokołu). Czy są pytania do tego projektu uchwały? Nie widzę, a zatem przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/23/10 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego? za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała nr XIII/144/11 w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/23/10 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego została podjęta.

4. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza             

    Głuchołaz.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - komisja rewizyjna rozpatrzyła skargę Kopalni "Kamienna Góra" w sprawie nieuwzględnienia uwagi do projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Głuchołazy i uznała skargę za nieuzasadnioną. W uzasadnieniu napisano, iż "procedury przy wyłożeniu projektu zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego zostały zachowane. W związku z tym Komisja Rewizyjna uznaje skargę za nieuzasadnioną. Czy mamy głos w dyskusji? Czyli przyjmujemy rozstrzygnięcie Komisji Rewizyjnej i uznajemy skargę za nieuzasadnioną? Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Głuchołaz, uznając ją, jako nieuzasadnioną? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr XIII/145/11 Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Głuchołaz została podjęta.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - na tym wyczerpaliśmy punkt podjęcie uchwał i przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad. 11


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - dzisiaj fax-em otrzymaliśmy od Wojewody opinię o informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2011r. (informacja stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu). Jest też pismo Dyrektora Szkoły Muzycznej w Głuchołazach odnośnie jubileuszu 40-lecia swojej działalności oraz 60-lecia placówki artystycznej w Głuchołazach, (pismo stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu). W związku z tym, Pan Dyrektor zwraca się z prośbą o zakup dla szkoły kompletu Encyklopedii Muzyki PWM. Tego rodzaju przedmiot będzie nieocenioną dla naszych uczni pomocą naukową najwyższej jakości. Rozumiem, że ten zakup ma być teraz zrealizowany? Nie wiem, o jakich pieniądzach jest tu mowa?


Radny Jan Dolny - tak, to ma być zakup na teraz, a kwota opiewa na 1.200 zł.


Radny Roman Żurakowski - przy okazji, również chciałem Państwu zakomunikować, że 12 listopada br. o godz. 16,00 w Centrum Kultury odbędzie się koncert z okazji jubileuszu 15 - lecia istnienia chóru. Zapraszamy bardzo serdecznie wszystkich Państwa.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - poddaję pod rozwagę Państwa prośbę Dyrektora Szkoły Muzycznej.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - czy Państwo zapoznaliście się z odpowiedziami, które są umieszczone w skrzynkach? Radni, którym udzielono odpowiedzi na piśmie zapoznali się z treścią odpowiedz, (odpowiedzi stanowią załącznik nr 17 do niniejszego protokołu).


Jest też wniosek Komisji Rewizyjnej z prośbą o wyrażenie zgody na przeprowadzenie kontroli odbytego przetargu na dowóz dzieci do szkół na 2011rok, (pismo stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu).


Kto z Państwa jest za wyrażeniem zgody? Za radni głosowali jednogłośnie, przy 19 osobach obecnych.

Ad. 12


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - czy są wolne wnioski? Nie widzę, przechodzimy, zatem do kolejnego punktu obrad. Czy protokół został już poprawiony? Jeżeli nie, to mamy go jeszcze do przyjęcia.

Ad. 13


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - proszę Pana Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Romana Żurakowskiego o odczytanie protokołów pokontrolnych.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Roman Żurakowski - komisja rewizyjna na posiedzeniu w dniu 12 października 2011r dokonała dwóch kontroli i sporządziła protokoły pokontrolne. Po czym Przewodniczący Komisji odczytał sporządzone protokoły.

1. Protokół pokontrolny komisji rewizyjnej dotyczący "Kontroli środków finansowych przeznaczonych na OSP za 2010r."- wniosków ani zaleceń nie zgłoszono, (protokół stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu).

2. Protokół pokontrolny komisji rewizyjnej dotyczący "Kontroli środków z odpisów wiejskich za 2010r." - komisja wnioskuje o podniesienie kwoty odpisów wiejskich na 70.000 zł, (protokół stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu).


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - dziękuję Panu Przewodniczącemu komisji rewizyjnej. Była jeszcze taka mała sugestia odnośnie mapy czy stawiania znaków typu "fotoradar". Proszę, zatem Pana Komendanta Straży Miejskiej o wypowiedzenie się na ten temat.


Komendant Straży Miejskiej Tomasz Dziedziński - proszę Państwa ustawa o oznakowaniu miejsc ustawiania fotoradarów. W porozumieniu z Komenda powiatową, te znaki zostały ustawione tam, gdzie były trzy lata temu, czyli Nysa-Głuchołazy, Prudnik - Głuchołazy. Jeżeli Państwo widzicie jeszcze miejsce gdzie można byłoby je ustawić, to proszę.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - czy wg. Pana to jest już wszystko?


Komendant Straży Miejskiej Tomasz Dziedziński - mogłoby nie, ale musimy ograniczyć siatkę znaków ze względu na koszty.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - jak często planujecie taką akcję? Nie pytam o dni oczywiście i godziny i czy dalej dzierżawimy ten fotoradar?


Komendant Straży Miejskiej Tomasz Dziedziński - umowę mamy podpisaną na trzy dni w miesiącu. Tak dalej dzierżawimy.


Radny Wilhelm Zielonka - ul. Parkowa. Mamy strefę zamieszkania na ul. Jana Pawła II i na ul. Parkowej. Przy czym znak stoi na początku Al. Jana Pawła II i później już powtórzone przy skręcie na Parkową. Defacto z tego, co widać, to albo w ogóle nie przestrzegają tego znaku albo zapominają skręcając w lewo gdzie są znaki odwoławcze. Np. przy Amorku nie ma znaku.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - czy Chopina jest objęte strefą zamieszkania?


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - nie, nie jest objęte.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - czy u nas jest przewidziany wiatol?


Komendant Straży Miejskiej Tomasz Dziedziński - nie.


Radny Roman Żurakowski - w nawiązaniu, co Pan Komendant powiedział sprawa dotyczy samochodów ciężarowych. Jadąc do Głuchołaz od strony Zlatych Hor jest 7,5 t ograniczenia. Nie wiem czy skrzyżowanie, które idzie z pierwszej w prawo z Jarnołtówka odwołuje ten znak, ale takie samo ograniczenie jest od strony Pokrzywnej. Defacto ul. Powstańców Śl. nie powinny jeździć w ogóle samochody powyżej 2, 5 t. Wnioskuję, aby taki znak umieścić przy światłach gdzie się skręca w lewo albo już na początku ul. Powstańców.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - czy już zostało wyjaśnione w protokole? Jeśli tak, to przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji? Za radni głosowali jednogłośnie.

Ad. 1`4. 


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - zamykam XIII-tą sesję Rady Miejskiej w Głuchołazach.

Protokołowała:                                                                                            Przewodniczył:

Alina Paluch                                                                                               Mariusz Migała
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